Textvorlage Gemeindezeitung und/oder Gemeinde-Webseite

Die Europäische Mobilitätswoche und der Autofreie Tag 2017 in Südtirol: vom 16. bis 22. September im Zeichen der umweltfreundlichen Mobilität
Auch unsere Gemeinde macht bei der europaweiten Initiative mit! Die Mobilitätswoche steht heuer unter dem Motto „Gemeinsam nutzen bringt dich weiter“ und lädt ein, das Auto stehen zu lassen und Wege mit dem Fahrrad, dem Öffentlichen Verkehr oder den eigenen Füßen zurückzulegen. Dadurch können wir gemeinsam die Lebensqualität in unserer Gemeinde steigern. 
Nach wie vor ist es so, dass jede zweite Strecke, die mit dem Auto gefahren wird, kürzer als 5 Kilometer ist. Das ergibt viel Verkehr, belastet die Umwelt und sorgt für viel Platzbedarf in unsere Gemeinde. 
Im Zuge der Mobilitätswoche und des Autofreien Tages werden in ganz Europa Aktionen für nachhaltige Mobilität gestartet. Südtirol, dass Modellregion für nachhaltige Alpine Mobilität werden will, ist natürlich auch mit dabei. Vom Pendlerfrühstück bis zum Fahrradfest – es gibt im ganzen Land jede Menge Aktionen, die zeigen, dass man das Auto auch mal stehen lassen kann, welche Formen der klimaschonenden Mobilität es gibt und wie man ganz persönlich den Umstieg schafft.
Unsere Gemeinde beteiligt sich auch in diesem Jahr wieder / zum ersten Mal an der Europäischen Mobilitätswoche und dem Autofreien Tag. 
Genaue Infos zum Programm in der Gemeinde bitte einfügen 
Machen auch Sie mit, nehmen Sie an der Initiative teil und verzichten Sie im Aktionszeitraum ganz bewusst auf das Auto!
Ihre Ansprechperson in der Gemeinde: Kontakt(e) einfügen
Nähere Informationen zur Initiative und zum Programm in der Gemeinde: Weiterführende Links einfügen, z.B. www.mobilitaetswoche.bz.it 
[bookmark: _GoBack]Die Europäische Mobilitätswoche wird von der Südtiroler Landesregierung unterstützt. Die Betreuung erfolgt durch das Ökoinstitut Südtirol/Alto Adige im Auftrag der STA – Südtiroler Transportstrukturen AG.
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