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La Settimana europea della mobilità e la giornata senza auto 2016 in Alto Adige: dal 16 al 22 settembre mettiamo a fuoco la mobilità sostenibile
Anche il nostro comune partecipa alla Settimana europea della mobilità! Lo slogan di quest’anno è “Condividere ti porta lontano” ed invita a lasciare a casa l’auto e ad utilizzare la bicicletta, o i mezzi pubblici di trasporto o perché no anche a spostarsi a piedi. Così possiamo migliorare la qualità della vita nel nostro comune.
Un tragitto su due percorso in auto è inferiore ai 5 chilometri. Questi percorsi creano molto traffico, aumentano l’inquinamento e utilizzano molti spazi pubblici nel nostro comune.
Nell’ambito della settimana della mobilità e della giornata senz’auto, vengono lanciate in tutta Europa azioni per la promozione della mobilità sostenibile. L’Alto Adige che vuole diventare la regione alpina modello per la mobilità sostenibile ovviamente partecipa. Da una colazione per pendolari fino ad una festa per la bicicletta – in tutta la provincia si svolgono attività che dimostrano che si può muovere anche senz’auto, quali forme di mobilità alternativa sono possibili e come potrebbe avvenire il cambiamento a livello personale.
Il nostro comune partecipa anche quest’anno / per la prima volta alla Settimana europea della mobilità e alla giornata senz’auto.
Si prega di inserire le informazioni esatte circa il programma del comune
Partecipate anche voi, prendete parte all’iniziativa e rinunciate consapevolmente all’auto in questo periodo!
La vostra persona di riferimento nel comune è: Inserire contatto/i
Ulteriori informazioni sull’iniziativa e sul programma del comune: Aggiungere ulteriori contatti, per esempio www.settimanadellamobilita.bz.it
La Settimana europea della mobilità è supportata dalla Giunta provinciale. L’Ökoinstitut Südtirol/Alto Adige coordina l’iniziativa su incarico della STA - Strutture Trasporto Alto Adige SpA.
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